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Ata nº. 010/22 
 
 
 
  Ata da 10ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
décima Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 09ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e três de março de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 09ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 03ª Sessão Extraordinária do 
Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, 
realizada no dia vinte e três de março de dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º 
do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos 
possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 03ª Sessão 
Extraordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo secretário que fizesse a leitura da 
Moção de Congratulação e Louvor nº0013/2022 e 0014/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Senhora Vanessa Aparecida Chagas e Senhor Vitor Nunes. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que a Moção era pelo grande 
profissionalismo dos dois na área de educação física, Vanessa comandando aula de zumba, Vitor 
também, falou do ocorrido em Petrópolis, momento de tristeza, pessoas perderam suas famílias e esses 
guerreiros arrecadando donativos para levar para Petrópolis; desejou que eles fossem motivadores de 
outras pessoas; agradeceu a amizade deles e por terem deixado ele fazer parte desse trabalho. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor pelo ato de amor ao próximo, falou do ocorrido de Petrópolis e que o autor ajudou 
os homenageados; falou que conhecia o Vitor e o admirava muito; falou que conhecia pouco a 
Vanessa, mas que conhecia sua família. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que 
desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que havia pessoas que faziam a diferença, 
falou que sua irmã morava em Petrópolis e que estava um cenário triste e que ia demorar muito tempo 
para recuperar, e que pessoas como eles ajudando era fundamental, parabenizou os homenageados. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que desejou a todos um bom dia e parabenizou 
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os homenageados e o autor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que 
desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os homenageados, falou que a Vanessa era 
excelente profissional, falou que conhecia o Vitor desde pequeno. O Presidente parabenizou o autor e 
os homenageados, falou que conhecia a Vanessa e era grande profissional, bom caráter, família boa e 
coração imenso, que ajudava muitas famílias; falou que não conhecia muito o Vitor, mas ouvia falar de 
sua grandeza; convidou o autor para entregar a moção. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulação e 
Louvor nº0013/2022 e 0014/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Senhora Vanessa 
Aparecida Chagas e Senhor Vitor Nunes foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da 
pauta o Projeto de Lei nº 0021/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – Autoriza o Poder 
Executivo a Instituir o Programa remédio em Casa e dá outras Providências. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0022/2022 – Vereador Diego Graciani 
de Almeida – Proibir a Emissão de Ruídos Excessivos em Escapamento de Veículos Motociclísticos 
no Município de Porto Real. O Primeiro Secretário passou a palavra para o Segundo Secretário fazer a 
leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos 
Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto 
Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0007/2022 – Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva – Compra de Pranchas Ortostáticas para o Hospital São Francisco de 
Assis. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a 
justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0007/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva – Compra de Pranchas Ortostáticas para o Hospital São Francisco de Assis foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a leitura da Indicação 
nº0018/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicito ao Poder Executivo e a Secretaria 
Responsável a Possibilidade de Instalação de Novos Ares-Condicionados em Todos os Postos de 
Saúde do Município de Porto Real e Manutenção Preventiva e Corretiva dos Já Existentes. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente leu a justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que era uma Indicação importante, sugeriu 
que a Indicação pudesse ser feita no Hospital, pois por diversas vezes recebia mensagens de calor, 
onde um familiar pediu para levar ventilador; falou que esteve lá com sua mãe internada e que estava 
um calor enorme. O autor concordou e convidou o Vereador para ser co-autor. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
nº0018/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima com Co-Autoria do Vereador Renan Márcio de 
Jesus Silva – Solicito ao Poder Executivo e a Secretaria Responsável a Possibilidade de Instalação 
de Novos Ares-Condicionados em Todos os Postos de Saúde do Município de Porto Real e 
Manutenção Preventiva e Corretiva dos Já Existentes foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
retirou da pauta a Indicação nº0024/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a 
Aquisição de Datashow e Sistema de Som para as Escolas e Creches Municipais a pedido do autor. 
O Presidente solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0046/2022 – 
Vereador Luís Fernando da Silva – Instalação de uma Grelha de Drenagem de Águas pluviais no 
Condomínio Sharon na Avenida HR Pritchard em Bulhões. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
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palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que causou muito 
transtorno no período chuvoso, um problema que se arrastava há anos. O Presidente passou a palavra 
para a Vereadora Fernandinha que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que 
sempre que acontecia esse tipo de coisas eles eram procurados, falou que entrou com um ofício e falou 
que deveriam ajudar da melhor forma possível, mas que algumas coisas não cabiam a eles. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação nº0046/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – Instalação de uma Grelha de 
Drenagem de Águas pluviais no Condomínio Sharon na Avenida HR Pritchard em Bulhões foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a leitura da 
Indicação nº0065/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Instalação de Ar-Condicionado em 
Todo Espaço do Hospital Municipal São Francisco de Assis. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que se desculpou com o autor por não ter visto a 
Indicação e por ter acrescentado na Indicação do Vereador Carlinhos. O Presidente passou a palavra 
para o autor que falou que era bacana todos os Vereadores trabalharem para a comunidade; convidou 
todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando 
Beleza que parabenizou o Presidente, e os Vereadores Diego e Renan, falou que também recebia 
reclamações sobre isso. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº0065/2022 – 
Vereador Diego Graciani de Almeida – Instalação de Ar-Condicionado em Todo Espaço do 
Hospital Municipal São Francisco de Assis foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira 
Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia 
Vetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente 
passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O 
Vereador Renan Márcio indicou o retorno da reforma da sede e o início da reforma do campo com 
construção de arquibancadas do Centro Real Futebol Clube. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que tinha como objetivo 
fomentar a prática de esporte, falou que o local mencionado não se encontrava em condições 
favoráveis para uso; falou que iniciou uma obra em 2021 e paralisou sem saber o motivo, pediu ao 
Prefeito para debruçar em cima dessa Indicação, pois vai beneficiar muito o esporte da cidade; 
convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Cláudio que parabenizou o autor e sugeriu que o Executivo olhasse mais amplamente para os campos 
de futebol, pediu para pensarem maior, perguntou onde vai ter um banheiro para os convidados, 
família, um estacionamento, falou que Porto Real ainda se encontrava com áreas ao redor que poderia 
ser ampliado, falou que o órgão público tinha condições de fomentar, falou do campo do estrela, pediu 
que pensassem grande. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu as palavras e falou de 
um centro de treinamento, pois havia possibilidade de crescer, falou que era o momento. Não havendo 
necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria dos 
demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Luís Fernando da Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Fernando Beleza 
indicou a aquisição de uma copiadora para a prefeitura. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que os munícipes iam a prefeitura abrir 
processo ou entregar documento e notava que se esqueceu de alguma cópia, tendo que voltar para fazer 
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o mesmo, falou que presenciou vários munícipes passando por isso. O Presidente passou a palavra para 
o Vereador Diego que parabenizou o autor e se lembrou que no governo do Jorge Serfiotis existia essa 
copiadora, até mesmo pelo fato de algumas pessoas não terem condições de fazer essas cópias. O autor 
convidou o Vereador Diego para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando Beleza 
com co-autoria do Vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador 
Elias Vargas indicou que fosse solucionada a questão da rede de esgoto na Rua São Paulo, Bairro 
Village. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
autor que falou que por várias vezes fala, manda mensagem para a Secretaria de Obras para solucionar 
alguns problemas, falou que esse foi um pedido de um morador e que ele foi lá pessoalmente para ver 
se estava na gravidade relatada, falou que não conseguiu ficar vinte minutos de tanto mau cheiro, 
problema que já foi pedido para ser sanado, esgoto a céu aberto, insetos, não tinha como almoçar 
sentindo um cheiro daquele; falou de um contrato de pessoas realizando trabalho e sugeriu que fossem 
direcionados para lá, desejou que o problema fosse resolvido não por ele Vereador, mas pelos 
moradores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que 
já fez essa Indicação e que o problema vinha há anos. O Presidente falou que o Bairro era onde morava 
e que nas gestões passadas esteve com Secretário e que infelizmente foram construídas duas caixas 
bombeadas pelo caminhão, mas que a rua foi mal projetada e que só cabia á prefeitura Manilhar aquela 
rede de esgoto, falou que esteve com o Secretário que fez a limpeza onde melhorou, mas não foi 
suficiente. O Presidente passou a palavra para o Vereador Rena Márcio que parabenizou o autor, falou 
que pediu a limpeza da valeta, mas que não era suficiente pediu a canalização para aqueles moradores. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor, falou que 
infelizmente no país a questão do esgoto era largada, falou da preocupação da saúde, onde se gasta um 
e economiza cinco, falou que tinha que ser um trabalho para o futuro, fazer manutenção da elevatória 
para ser operada todos os dias. O autor convidou todos os Vereadores para serem co-autores. Não 
havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Elias Vargas com co-autoria 
dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Cláudio Luís Guimarães para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Cláudio 
indicou que fosse encaminhada a relação das ruas por bairros em Porto Real que ainda se encontravam 
sem registro oficial, ou seja, nome, aprovado pela Casa. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que Porto Real havia só um CEP até 
hoje e que muitas ruas tinham o mesmo nome, prejudicando a entrega das correspondências, falou que 
isso vai organizar a cidade, falou de um projeto no passado de levantamento de toda cidade para 
organizar as ruas também, falou que na legislatura passada não fez Indicações esperando esse 
levantamento, falou que era para saber quais ruas estavam oficializadas para organização da cidade; 
convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Elias Vargas que parabenizou o autor e falou que era um real problema de todos, citou seu endereço 
que era uma confusão só, falou que o projeto estava em andamento e desejou que caminhasse que o 
Governo concluísse o que foi iniciado e que o mérito será dele caso resolva. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que foi 
procurado por conta dessas questões principalmente por causa do correio, falou que tentou fazer um 
projeto de lei, mas não deu seqüência; falou que falou com o prefeito do projeto e desejou que 
sanassem o problema. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o 
autor e falou que vai beneficiar á população, o correio, falou de ruas com mesmo nome, loteamento 
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uma dificuldade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o 
autor e falou que fez uma Indicação de endereçamento postal onde vários munícipes reclamavam. Não 
havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Cláudio com co-autoria dos 
demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Diego Graciani de Almeida para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Diego indicou a 
contratação imediata de um apicultor. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou já ter feito essa Indicação, mas que realmente 
precisava, falou de um acidente, mas que foram ajudados pelo Corpo de Bombeiros; falou que a cidade 
era rural e que vários pontos havia abelhas. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que parabenizou o autor e falou da necessidade desse profissional, sugeriu outro profissional 
para tirar marimbondos das residências. O autor concordou e falou que seria de grande valia; convidou 
o Vereador Renan Márcio para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego com co-
autoria do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 
Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 
Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da 
Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a 
todos um bom dia e passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou todos envolvidos do campeonato de Rua do Bairro Novo Horizonte, parabenizou a 
equipe, campeonato disputado com participação da comunidade e que acompanhou algumas partidas, 
parabenizou todos do bairro. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, 
Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um 
bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que 
caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia e desejou feliz 
aniversário para seu filho. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 
Lembretes. O Presidente leu um convite da Câmara Municipal de Resende; leu a justificativa de 
ausência dos Vereadores Fábio Maia e Henry. O Presidente parabenizou seu partido pela convenção de 
sábado no Rio de Janeiro com diversas lideranças de partido, onde lançou a candidatura do deputado 
federal André Japonês, um homem do povo que estava na luta. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 
passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 
encerrada a presente Sessão às onze horas e trinta e um minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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  Ata da 10ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida _______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


